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1. Jednorodny krazek zaczyna obracaé si¢ wokot nieruchome;j osi i przyspiesza ze statym przyspieszeniem @
katowym. Poczatkowo obraca sie z predkoscia 10 obr/s. Po 60 petnych obrotach jego predkosé katowa
wynosi 15 obr/s. Obliczyé:

a) przyspieszenie katowe,
b) czas, w jakim dokonane zostato wspomniane 60 obrotow,
¢) czas potrzebny do osiagnigcia predkosci katowej 10 obr/s,

d) liczbe obrotow krazka od chwili rozpoczgcia ruchu do chwili, w ktérej osiagnat on predkos¢ katowsa
10 obr/s.
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2 Jednorodny walec o promieniu R i masie M stacza sie z réwni pochytej o kacie nachylenia . Wspél-
czyr.mlk tarcia wynosi f. Znalez¢ réwnanie ruchu, gdy walec toczy sie z poslizgiem i bez -os'lig u
Ob!]cz_yé Prf;dkos’.é liniowg u podstawy rowni, jezeli stacza si¢ z wysokosci h (obydwa pr a%ki) jg k
zmienig si¢ wyniki, gdy zamiast walca stacza¢ sie bedzie: a) kula, b) obrecz? i -

Lo newie= QCOQ‘&LM‘& iy
s g Jowego Sroall psvy
Cﬁmﬁuw OrolonR0 W

cwle mom

Vs

o e Msigr,op\(j Q{M: ma = @x -1 ;

3 wwmarug

et ey S B e rF e

: biale posl =4 -
—>_bdpdlap > op 0 TaiT

ma = Mannd =1 e 47 )

|35 TR L T

- : 1 9
ma = /Vmﬁ%’moL —W’ D2

@(/;%4»% =mg NN %
v : A
q- g N e . 1
D =2 me R

'z mi 7o 1

> 2 Mé&‘va‘m = broke Tarua,

ma, = Wx =D p= g nh<

B el Y |






3. Przez nieruchomy krazek o promieniu R przerzucono niewazka nic, na ktorej koncach zamocowano
masy m, i m,. Moment bezwladnosci krazka wzgledem osi obrotu wynosi I. Zaktadamy, ze ni¢ nie
$lizga sie. Znalezé przyspieszenie katowe krazka i sity naciagu prostoliniowych odcinkéw nici w czasie
ruchu.
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4. Na wale o $rednicy d = 4 cm nawinigta jest ni¢, do ktorej ko-r’lca pr_zywiqzano cigzar g masie 100g.
. Obliczy¢ moment bezwladnosci . jezeli cigzar opada z przyspieszeniem a = 9.8 cm/s®.
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7. Lyzwiarz, wiruje z wyci;}gnit—;tymi ramionami wykonujac 2 obroty na sekundg. Jaka bedzie jego pred-
kos¢ obrotowa, gdy opusci ramiona? Przyjmij brakujace dane na podstawie wlasnych pomiaréw.
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